

北京研討構建

第三亞歐大陸橋

深圳通荷蘭 全長萬五公里

【本報訊】來自中國、緬甸、孟加拉國等國家的官員學者二十四日在北京舉行的「第三亞歐大陸橋西南通道建設」國際學術研討會上建議，各方共同努力，構建第三亞歐大陸橋西南通道，促進沿途各國的共同發展。

據新華社北京二十四日消息：雲南省省長秦光榮在研討會開幕式上致詞時說，構想中的第三亞歐大陸橋是中國連接亞、歐、非等三洲的便捷國際大通道，也將為中國與世界貿易聯繫開闢另一條「西向」貿易通道。構想中的第三亞歐大陸橋東起深圳等廣東沿海港口群，由昆明經緬甸、孟加拉國、印度、巴基斯坦、土耳其等國家最終抵達荷蘭鹿特丹港，全長約一點五萬公里，比目前經中國南海通過馬六甲海峽進入印度洋的行程要短三千多公里。西南通道是第三亞歐大陸橋的重要組成部分，它由昆明出發，經大理、瑞麗後進入緬甸，經臘戌、曼德勒等到達皎漂港，線路全長約一千八百公里。

2015年完成雲南陸路網

秦光榮表示，雲南因其優越的區位優勢，將在構建第三亞歐大陸橋中發揮重要的樞紐作用。構建第三亞歐大陸橋近期的重要工作就是要加快推進西南通道建設。他說，到二〇一五年第三亞歐大陸橋雲南境內陸路骨架網將全面完成，雲南將從全

國交通末梢變為中國走向東南亞、南亞的交通樞紐和連接太平洋與印度洋的重要陸路通道。

中國社會科學院常務副院長王偉光認為，第三亞歐大陸橋西南通道一旦建成，必將極大促進亞洲國家之間以及亞洲與世界其他地區之間的交流與合作，也一定會對亞洲各國的共同發展以及亞洲的繁榮與和平起到重要作用。

貫通泛亞鐵路面臨困難

孟加拉國計劃委員會運輸政策顧問穆罕默德·拉赫馬圖拉說，在第一、第二亞歐大陸橋建成之後，構建第三亞歐大陸橋的建議現在提出正合時宜。第三亞歐大陸橋將連接中國和印度這兩個亞洲最富活力、快速發展的經濟體。建設第三亞歐大陸橋將對沿途國家的經濟和社會發展產生重大促進作用。他同時表示，當前構建第三亞歐大陸橋仍面臨不少困難，包括貫通亞歐鐵路、泛亞公路等。

中方與會代表認為，建設經雲南通過緬甸進入印度洋的西南通道，對中國發展

面向印度洋的外向型經濟具有重大戰略意義和現實意義。西南通道將會成為中國和相關國家進出口貿易的重要通道，成為拉動經濟增長的突破點之一。建設西南通道有利於推動跨區域經濟合作，有利於增大多能源和經濟安全係數，有利於中國和有關國家實施「南向互利合作」的戰略。中外官員學者強調，相關國家之間建立政治互信和高層次對話對啟動西南通道建設具有重要意義。

本次研討會為期兩天，由中國社會科學院、雲南省政府聯合主辦。來自中國、緬甸、孟加拉國、印度、巴基斯坦等國的五十多名專家學者出席會議。與會代表就第三亞歐大陸橋及其西南通道的戰略構想、意義、前景、困難與風險等進行探討。

目前已建的亞歐大陸橋有兩條：第一條是跨過俄羅斯西伯利亞的大陸橋，東起俄羅斯符拉迪沃斯托克等港口，西至鹿特丹，全長約一點三萬公里；第二條東起中國江蘇連雲港，由新疆出境，經過哈薩克斯坦、俄羅斯、波蘭等國，最終抵達鹿特丹，全長近一點一萬公里。



阿拉山口是第二座亞歐大陸橋中國段的西橋頭堡，圖為一輛滿載貨物的列車駛入阿拉山口火車站

(新華社)

香港空港海港可獲益

【本報訊】《構建第三亞歐大陸橋戰略研究》課題負責人之一、雲南經濟研究院院長段鋼曾表示，第三亞歐大陸橋具備四大優勢：

一是地理位置和氣候條件較好，整個大陸橋避開了高寒、沙漠地區，相鄰港口無封凍期，沿線鐵路網絡密集、四通八達並連接到世界上許多重要海港和航空港，具有便捷、安全、高效率、低成本的國際綜合交通運輸基本要求；二是沿線地區有密集的鐵路網，由東至西分別是中南半島鐵路網、南亞次大陸鐵路網、西亞鐵路網、歐洲鐵路網及北非鐵路網。中國國內部分已經基本形成了

完整的鐵路網絡；三是連接了世界上貨物吞吐量最大的港口，同時，這些海港又是重要的航空港（如深圳、香港、吉大港、加爾各答等），航線密集，可以有效地將海、陸、空三種運輸方式結合在一起，綜合利用各種運輸方式的長處，實行多式聯運，充分發揮綜合交通運輸體系的效用；四是連通了亞洲、歐洲和非洲，「三洲」面積和人口佔世界的比重分別超過50%和80%，市場前景廣闊。大陸橋沿線資源豐富，各國經濟互補性強，在資源和市場之間架構一座快捷經濟的橋樑，為帶動沿線國家和地區的經濟社會發展創造更加良好的條件。

第三亞歐大陸橋可促進香港的物流業發展 (資料圖片)



第一條歐亞大陸橋

第二條歐亞大陸橋

第三條歐亞大陸橋

胡錦濤抵雅典訪希臘 將簽54億美元碼頭合同

【本報訊】綜合中新社及BBC雅典二十四日消息：中國國家主席胡錦濤乘專機於當地時間二十四日十三時抵達雅典國際機場，開始對希臘共和國進行國事訪問。

希臘總理卡拉曼利斯、中國駐希臘大使羅林泉和旅居希臘的華僑華人到機場歡迎胡錦濤。

目前，希臘政府正幫助國內工商界利用胡錦濤訪問的機會促進向中國的出口。近來，希臘一直在竭盡全力和中國發展戰略夥伴關係。今年早些時候，隨着北京奧運會的步步逼近，兩國關係進入全盛時期。

三鹿外資方將出售所有股份

【本報訊】據鉅亨網二十四日報道，日前，恒天然首席執行官安德魯·費里爾說：「雖然各方還未最終達成關於銷售三鹿資產的協議，但就目前來看，更有可能是這些資產將進入三鹿的負債。而這樣的結果便是恒天然將不得不註銷投資。」

據悉，恒天然二〇〇五年注資八點六四億元人民幣入股三鹿，握有三鹿百分之四十三股權，在三鹿董事會派出

三位董事。三聚氰胺事件發生後，恒天然預估其股權的帳面價值因此縮水至4200萬美元。

恒天然表示，出售三鹿股權可以讓恒天然在中國尋找新的投資機會。持有恒天然股票的新西蘭奶農也認為，三聚氰胺事件也讓他們受害，恒天然應該趕緊出售所持三鹿股權，這樣才能保障恒天然的奶源及品質。此前，該公司曾否認將出售三鹿股權。

假名牌湧入農村市場

【本報記者王德軍北京二十四日電】為應對全球金融海嘯對中國經濟的衝擊，中央政府出台了拉動內需的十項措施，力圖以投資和消費的增長來帶動經濟平穩較快增長。而擁有8億多人口的中國農村，其龐大的市場規模無疑被各方寄予厚望，有部級官員在接受媒體採訪時坦言，拉動消費「洋人不行靠老農」。

但現實中的農村市場卻並非經濟學家想像的那樣容易啓動。近期，國際農產品價格下跌之勢已經嚴重影響到農民今年下半年的收入增長。而農村市場銷售的商品，非但缺少認知度較高的名牌產品，而是被一些傍着名牌的山寨產品佔據。這些傍着名牌的山寨產品在包裝和產品名稱上，都與真正的名牌產品相差無幾，讓人哭笑不得。比如「雕牌洗衣粉」被換成「周佳牌洗衣粉」，「飄柔」換成

「漂柔」，「康師傅」換成「康師傅」，「雪碧」換成「雪霸」，「SONY」換成「SQNY」、「舒膚佳」換成「舒服佳」……

據了解，這些山寨產品的銷售價格只相當於正品的五分之一甚至十分之一，在農村擁有不小的市場。值得重視的是，這些產品的生產極不規範，存在一定的安全隱患，而農村市場也是政府監管的盲點所在。

中國發展研究基金會副秘書長湯敏認為，除了政府的努力，商家應該專門針對農村市場設計出物美價廉的中低端產品。「現在我們很多的廠家沒有區分這個市場，沒有把這兩個市場的各自需求區分出來，這樣造成喪失了很多的市場。所以我們不要低估農村市場，農村市場的潛力非常大。」

中朝邊境行之八

朝派員駐華學「生意經」



▲在丹東市高麗飯店裡能歌善舞的朝鮮服務員
(網上圖片)

女服務員出身幹部家庭

這些朝鮮飯店往往都開設在東北地區相對發達的丹東、長春、延吉等地，除了售賣道地朝鮮菜餚，能操流利漢語卻鮮少主動開口的朝鮮女服務生更是吸引顧客的亮點。

在丹東市著名的朝鮮人開設的餐廳——高麗飯店，12位佩戴朝鮮國旗胸針和名牌的女服務生在門口排開接待光顧的客人。據當地人說，她們都是來自平壤的大學生。一位朴姓服務員起初用中文回答了記者的問題：「我是學生，來中國已經九個月了。」而在另一位服務員的提醒下，隨後除了有關菜單的問題，都不再輕易開口。

也有走通朝鮮門路的當地人，以合資形式開設朝鮮餐廳。長春市朝鮮餐廳平壤館的老闆李玉蘭告訴記者：「我們採取合作經營的方式，我投資，朝方派廚師與服務人員，經營利潤五五分成。」每晚7點，這裡都有朝鮮藝人表演固定歌曲《社會主義好》。據了解，平壤館的廚師都來自朝鮮星級飯店，而女服務生都出身國家幹部家庭。

朝餐廳戲稱「情報飯店」

和當地人談到長春市著名的朝鮮餐廳仁鳳閣，獲得最多的回答就是：「那是朝鮮的『情報機構』。」在這個被戲稱為「情報飯店」的餐廳，除了朝鮮女服務生，還有定期表演的朝鮮藝人。她們會為當地人表演朝鮮傳統節目，但是不允許拍照，也不會回答任何關於朝鮮和個人的問題。

「這些飯店本身並不是情報機構，大多是國家授意出國投資的商人開設。」張鋒解釋，在平壤很多國家級飯店工作的高級職員都是這種國家公派人員。「他們在中國學習漢語和經營方法，因為中國同樣作為社會主義國家，但經過改革開放，獲得的巨大改變實際上已經在朝鮮人民中流傳。」(全文完)

【本報記者馮俊、尹建長春二十四日電】